

Vysočina zvolí sportovce roku



Vysočina • Už 17. března bude Vysočina znát jméno loňského nejlepšího sportovce z kraje. Třetí ročník ankety Sportovec Vysočiny totiž právě ten den zakončí slavnostní galavečer v KD Ostrov v Havlíčkově Brodě.

O vítězích rozhoduje komise složená ze zástupců kraje Vysočina, členů sportovní komise krajské rady a zástupců médií. Soutěží se v kategoriích Nejlepší zdravotně postižený sportovec, Nejlepší sportovec v kategorii cvičitel – trenér, Nejlepší sportovec Vysočiny v kategorii mlá-

dež, senior a dospělý a Nejlepší sportovní kolektiv kraje Vysočina. Ocenění získá i vítěz čtenářské ankety.

Galavečerem budou provázet moderátoři České televize Vojtěch Bernatský a Petr Svěcený. Hostem večera, na kterém vystoupí kupříkladu duo Těžkéj Pokondr, představi se mistr světa v aerobiku a diváci na něm budou moci zhlédnout skateboardovou exhibici, bude vítěz paralympiády v Athénách a držitel tří zlatých medailí ze Sydney Roman Musil.

Zimní triatlon vyhráli Kúril a Langová

Z Čechů si vedl nejlépe pátý Pavel Jindra ■ Kvůli těžkým podmínkám pořadatelé zkrátali cyklistiku

Nové Město na Moravě • Slovenský reprezentant Patrik Kúril a mistryně Evropy Němka Sigríd Langová zvítězili v letošním druhém závodu Světového poháru v zimním triatlonu, který se uskutečnil 13. února na tratích Zlaté lyže v Novém Městě na Moravě. Podnik byl zároveň veden jako mistrovství republiky.

Z českých reprezentantů si vedl v kategorii mužů nejlépe Pavel Jindra, který skončil pátý. Novoměstský Jiří Žák, závodící za žďárský klub Axiom OrBiTi, jinak nejlepší Čech na lednovém evropském šampionátu, dokončil celkově jako sedmý - na vítěze ztratil deset minut. Z českých závodníků dojel Žák jako třetí v pořadí, jenže pak jej jeden ze soupeřů obvinil z toho, že se občerstvoval na nedovoleném místě, a o medaili v republikovém hodnocení přišel. Mezi ženami obsadila čtvrté místo Šárka Grabmüllerová, novoměstská

Petra Letenská skončila šestá.

Závodníci čekali v těžkých podmínkách a rozbředlém sněhu sedm kilometrů běhu, deset kilometrů jízdy na horském kole a na závěr deset kilometrů běhu na lyžích. Cyklistickou část kvůli extrémně obtížným podmínkám nakonec pořadatelé zkrátali o dva kilometry.

Kúril potvrdil roli jednoho z favoritů, v Novém Městě se mu dařilo, triumfoval zde už vloni při otevřeném mistrovství republiky. O svém jasném vítězství rozhodl už na kole, když prokázal nejlepší fyzickou kondici. Po běhu však vedl český reprezentant Aleš Láník z Jihlavského plaveckého klubu Axis, jenž měl před Kúrilem náskok osm sekund. „V běhu jsem trochu šetřil síly na obtížnou cyklistickou část a tato taktika se mi také vyplatila,“ konstatoval v cíli Kúril.

Na stejnou taktiku vsadila i vítězna Němka Langová v ženském závodě. Ta měla po běhu na druhé pozici ztrátu 45 sekund



Vítěz zimního triatlonu Patrik Kúril. Foto: Luboš Pavlíček

VÝSLEDKY ZIMNÍHO TRIATLONU:

Muži: 1. Kúril (SR) 1:34:31,5; 2. Schrenk (Něm.) -2:08,8; 3. Bauer (Rak.) -2:55,3; 4. Barton (SR) -6:11,0; 5. Jindra -8:22,7; 6. Žilák (oba ČR) -9:43,7.

Ženy: 1. Langová (Něm.) 1:48:05,0; 2. Vlasfeldová (Niz.) -3:48,4; 3. Kalinová (SR) -10:10,1; 4. Grabmüllerová (ČR) -10:49,1; 5. Wasleová (Rak.) -15:12,3; 6. Letenská (ČR) -16:40,1.

Pelhřimovští šokovali Benátky

Havlíčkův Brod, Pelhřimov • Havlíčkův Brod podle očekávání, Pelhřimov naprosto nečekaně. Dva hokejové celky z regionu prošly prvním kolem play-off druhé ligy.

Brodští Rebelové si poradili poměrem 3:0 na zápasy s pražskou Kobrou, Pelhřimov šokoval

Benátky nad Jizerou, sérii vyhrál 3:1. Na štítě zůstal Žďár nad Sázavou, který vypadl s Jabloncem nad Nisou. Velká Bíteš se do vyřazovacích bojů nekvalifikovala.

Ve druhém kole čekal Havlíčkův Brod Děčín. Pelhřimov čelil vysoce favorizovanému Jiničovu Hradci.

NHL nezačne, zpráva nepotěšila Duklu

Jihlava • Už se zdálo, že jihlavští hokejisté do konce základní části extraligy nevyhrají na domácím ledě. Od drtivého vítězství 5:0 19. října minulého roku nad Kladnem, které se tehdy ještě pyšnilo útočníkem Jaromírem Jágrm, Dukla na Horáckém zimním stadionu nedokázala zvítězit.

Teprve 15. února – po 119 dnech! – se jí to povedlo. Ve 47. kole soutěže Jihlavští šokovali vysokého favorita z Pardubic, jehož porazili brankami Vostřika a Šmardy 2:1.

„Před baráží potřebujeme získat trochu sebevědomí, a tohle vítězství nám může hodně pomoci,“ řekl spokojený trenér Dukly Richard Farda, jehož tým už se dlouhé týdny chystá na prolínací soutěž, v níž se mu dávají malé šance...

Jenže den po jihlavském triumfu nad Pardubicemi, jejichž sestavu zdobila esa jako Hejduk, Bulis či Mikeska, přišla z Nex Yor-

ku zpráva, které se na Vysočině obávali.

Zámořská NHL letos nezačne. Už je to definitivní.

Co to pro Duklu znamená je jasné: hlavní favorit první ligy, mužstvo Českých Budějovic, pokud dosáhne na baráž, bude v ní čelit Jihlavě s šesti vysoce kvalitních hokejistů, působících za mořem.

Za české Budějovice v baráži nastoupí posily ze zámoří

„Pořád jsem věřil, že se NHL rozběhne, ale co se dá dělat, musíme se na baráž připravit co nejlépe, abychom i za tohoto stavu extraligu v Jihlavě udrželi,“ vyslovil se jednatel Dukly Ivan Padělek.

Kdo z jihlavských příznivců viděl v televizi únorové Švédské hokejové hry, tomu muselo zatrnout při pohledu na výkonnost a kvality českobudějovických

forvardů Radka Dvořáka a Václava Prospala, kteří byli hlavní tahovou reprezentace...

Nikde ale není psáno, že České Budějovice play-off první ligy vyhrají. Jakkoli o tom nikdo nepochybuje.

„My se musíme soustředit na náš výkon, na náš způsob hry. Víme, co je naším úkolem – záchrana,“ uvedl Farda. „Uvědomuji si však, že Dukla má slabší kádr než Budějovice,“ přiznal.

Ať už bude čelit jakémukoli sokovi, v březnu se ukáže, zda Jihlava na extraligu má.

Ale: jen pár dní poté, co generální komisař NHL Gary Bettman oficiálně zrušil letošní ročník NHL (16. února), v zámořských médiích se objevily zprávy o tom, že se ještě v této sezoně za mořem vrcholná soutěž hrát může. Začalo se proslýchat, že někteří představitelé NHL i hráčské asociace NHLPA se snaží přimět vedení obou stran k dalším jednáním.



V zápase Dukly se Zlímem nebyla o dramatické situaci nouze. Foto: Luboš Pavlíček

Kolektivní sporty: týmy zachraňují ligu

Vysočina • Ligové týmy z Vysočiny nezažívají v kolektivních sportech dobrou sezonu. Naopak, strádají – a zhusta se i topí na dně tabulek svých soutěží.

Jen fotbalisté jihlavského FC Vysočina ve druhé lize mohou být s dosavadními výsledky spokojeni. Před jarní částí byli čtvrtí, pouze několik zanedbatelných bodů od postupových příček.

Zato extraligoví hokejisté Dukly Jihlava, kteří se po dlouhých pěti letech vrátili mezi tuzemskou elitu, nebyli schopni čelit konkurenci posílené o hráče z NHL

a o udržení nejvyšší soutěže budou muset bojovat v baráži.

A jak jsou na tom ostatní „nejvyšší“ zástupci regionu v dalších populárních sportech?

Basketbal

Muži BK Jihlava budou mít letošnu opravdu hodně práce, aby pro město zachránili druhou basketbalovou ligu.

„Pořád věřím, že to dokážeme, ale už to bude moc, moc těžké,“ prohlásil trenér jihlavského celku Petr Šilhart poté, co jeho svěřenci koncem ledna ztratili dva domácí zápasy se Sadskou a Vyšehradem.

Po nich následovaly další tři prohry – a mužstvo se „zapíchlo“ hluboko do dna tabulky.

Ze soutěže sestoupí trojice týmů, které obsadí poslední tři pozice ve skupině o udržení. A Jihlava je největším adeptem pádu do třetí ligy. Aby jej odvrátila, potřebovala by ve zbytku ročníku udělat delší šňůru vítězství. Tu zatím ale v této sezoně ještě nenavázala, potkávala se mnohem častěji s porážkami...

Volejbal

Také odbíjenkářky Sokola Bedřichov musejí účast v druhé nejvyšší soutěži obhájit v sé-

rii klání o záchranu. V první lize podle očekávání po základní části skupiny A propadly mezi pět týmů, bojujících o odvrácení osidné a „rizikové“ baráže. Ta se stane osudem pro nejhorší celek skupiny.

„A našim jediným cílem je samozřejmě nejhorší nebýt,“ pověděl kouč Bedřichova Jan Hodač, jenž si je vědom toho, že v kvalifikaci se soupeři, kteří vyhráli své skupiny druhé ligy, by bylo těžké porazit...

Házená

Muži Nového Veselí si vedli ve skupině Jižní Morava 2. ligu

od začátku velmi dobře: dlouho se drželi na druhém místě. Mezi 10. a 12. kolem však třikrát prohráli a před zimní přestávkou v tabulce klesli na pátou příčku. Přesto mají sezonu rozehranou solidně.

V české skupině 2. ligy žen, která čítá deset družstev, je Leděč nad Sázavou pátá, Havlíčkův Brod osmý. V druholigové skupině Morava je Velké Meziříčí páté, Dukovany ale tabulku na sedmé pozici uzavírají – v osmi zápasech nezískaly jediný bod...

Florbal

Nejvyšší soutěž hrají v tom-

to ročníku florbalistky Jihlavy i Žďáru nad Sázavou. Dvě kola před koncem základní části ale oba týmy strádaly s velkou ztrátou u dna tabulky. Jihlavský tým byl poslední, žďárský celek visel jen těsně nad ním – na jedenáctém, předposledním místě...

Hokejbal

Jen z mála kolektivních sportů, který má na Vysočině punc nejvyšší soutěže. Muži SK Jihlava jsou po podzimní části extraligy desátí, na osmou příčku, zajišťující play-off však ztrácejí jediný bod.